
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 93

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "POSIZIONIAMO  UNA TARGA PER  SATNAM 
SINGH".

Il giorno  11.09.2024 ad ore 18.02 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filippin Giuseppe Maschio Andrea

e consiglieriBosetti Stefano Filosi Luca Pattini Alberto
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Robol Andrea
Bridi Vittorio Flor Giovanna Serra Nicola
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Tomasi Renato
Carli Marcello Franceschini Silvia Uez Tiziano
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Giuliani Bruna Zanetti Cristian
De Leo Antonio Guastamacchia Fabrizio Zanetti Silvia
Demattè Daniele Lenzi Walter Zappini Federico
Fernandez Andreas Maestranzi Dario

Assenti: consigliereDal Ri Alessandro Merler Andrea Pedrotti Alberto
e consiglieriEl Barji Assou Panetta Salvatore Saltori Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 34, assenti n. 6, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista  la  mozione  presentata  dal  Consigliere  Tomasi  avente  ad  oggetto: 
“Posizioniamo una targa per Satnam Singh“;

visto l'emendamento modificativo del  dispositivo  della  mozione  sopra richiamata, 
concordato  con  il presentatore ai  sensi  dell’art.  85,  comma  8  del  Regolamento  interno  del 
Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

la seguente mozione.

Nessuna persona, che possa chiamarsi persona, può rimanere indifferente a quanto 
successo a questo lavoratore, sfruttato e abbandonato, con un braccio amputato mentre lavorava 
nei campi.

L'uomo, 31 anni, di origine indiana, lavorava in un’azienda agricola con un contratto 
irregolare,  lavorava  per  4,00  euro  l’ora,  la  moglie  impiegata  nella  stessa  azienda.  Satnam, 
percorreva ogni mattina 8 chilometri in bicicletta per recarsi al lavoro, avevano la speranza di una 
vita migliore. Invece ha trovato la morte, una morte crudele, rimasto incastrato in un macchinario 
agricolo che gli ha amputato il braccio e mentre la moglie implorava di chiamare i soccorsi, veniva 
buttato su un furgone e scaricato davanti a casa, ed il braccio amputato messo su una cassetta 
della frutta.

Non si trovano le parole per descrivere le persone che hanno fatto questo, non si 
possono chiamare bestie feroci, nemmeno le bestie si comportano così, sono persone disumane, 
senza un cuore e senza un briciolo di compassione, figurarsi l’altruismo e la pietà. 

Esistono centinaia di lavoratori sfruttati e fatti lavorare in condizioni di schiavitù.
Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad organizzare una riflessione sulle forme contemporanee di sfruttamento sul lavoro.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "POSIZIONIAMO UNA TARGA PER SATNAM 
SINGH".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 34
Favorevoli: n.  33 (Baggia, Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara, Carli,  Casonato, Chilà,  De Leo, 
Demattè,  Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Flor,  Frachetti,  Franceschini,  Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maschio,  Pattini,  Piccoli,  Robol,  Serra,  Tomasi,  Uez,  Urbani, 
Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 (Maestranzi)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 11.09.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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